



孤身穷游世界杯 省钱防贼有秘籍

上海姑娘 “里约大冒险”

眼见为实

一个背包、两本攻略,上海姑娘蔡芳的随身行李,简单到极致。喜欢周游世界的蔡芳,3个月前把目标瞄准了世界杯举办地巴西。“我精心设计了这条线路,

不用花很多钱,既能旅游,又能看球,不是一举两得?”记者面前的她,看上去娇小而柔弱。“潜在的危险确实不少,但这里值得来冒一次险。”

6000元飞了四地

飞来巴西,开启这趟“里约大冒险”,纯属意外。“本来是我的一个朋友怂恿我,去看世界杯吧。说得热血沸腾,我就心动了。结果最后,牵头的男生请不出假,我倒成了。”蔡芳不由笑出声来,言语中有些得意。

蔡芳喜欢周游世界。她曾经在英国留学,对欧洲情有独钟,还去过北非的埃及、北美的加拿大、横跨欧亚的土耳其。

30出头的蔡芳,之前在一家外资五星级酒店做公关经理,月薪一万多元,不低但也不算高。来巴西,蔡芳提前3个月做准备,一个多月前开始预订机票酒店。最让她得意的是在巴西境内的四段航程:圣保罗-玛瑙斯-里约-巴西利亚-圣保罗。“我们通常说的‘四飞’,机票一共只花了6000元左右。我是在网上反复比较后选的,比旅行社便宜多了。”

记者曾想预订从圣保罗到玛瑙斯的机票,一个来回最便宜的也超过6000元。蔡芳说,这趟巴西之行,全程13天,机票酒店和交通等所有费用包括在内,她给自己的标准是不超过5万元。

看球旅游两不误

因为曾经在伦敦求学的关系,蔡芳选择做英格兰球迷,她身上的那件旧版茵宝英格兰队服,透出她的球龄。原本她打算去看英格兰与意大利的焦点大战,可惜,球票太过热门,她怎么也抢不到。没办法,她选择了瑞士与厄瓜多尔的冷门比赛,只要90美元。“办签证要实名制球票,先抢到一张再说。”

身为旅游达人,蔡芳的这趟巴西之旅可谓丰富多彩。她从上海飞赴圣保罗,辗转数千公里,先去玛瑙斯逛了热带雨林风光,又到里约登上耶稣山,飞巴西首都巴西利亚。看上去瘦瘦小小的她,白天逛了里约著名的塞勒隆阶梯、天梯教堂、植物园,晚上一个人出门享受巴西大餐,又去看当地的桑巴秀,玩到深夜才回来。难怪之前她跟记者说,“我们晚上12点见面吧。”

在穷游网上,蔡芳已经有了一批粉丝,很多人都表示要跟她同行。“那里吃住玩全交给我,他们负责点头同意”。

防抢防盗有秘籍

得知蔡芳想只身来巴西,一名当地朋友在微信上对她说:“你疯了吗?真是勇敢的女孩!”

蔡芳坦承,巴西之行对她而言确实是从未有过的挑战。“我从酒店出门,问前台哪里能坐地铁,他们都说,你还是打车吧。要知道,我去其他地方,从来都是坐公共交通工具!”

来巴西前,蔡芳就做好了被打劫的准备。请教朋友之后,她也有了一身的“防抢防盗秘籍”。每次出门,蔡芳都把护照锁在酒店保险箱,手表戴着塑料的,身上穿的长裤至少有4个口袋,每个口袋装上三四十到百

元不等的现金,这样遇上小偷不至于被一扫而空。“我的裤子还有隐蔽的内侧袋,用来放手机和大额现金。即使碰见打劫的,只要不是穷凶极恶之徒,看你掏干了口袋,多半会让你过关。”

原本和她相约同游的一个刘姓男生,就遭遇了“飞来横祸”。在里约他的包被劫,所有现金及信用卡、相机、护照全部丢失,以至于身无分文。蹲守领事馆两天后,他终于领到临时护照,在朋友帮助下买机票直接回国。

“来一趟巴西其实也花费不小,大概回去后得吃几个月咸菜。”蔡芳自嘲道,“但能玩一趟世界杯,值了。”其实,能够追逐自己的梦想、过自己想要的生活,何尝不是最大的幸福?

特派记者 关尹
(本报萨尔瓦多今日电)

相关链接

- 旅游达人蔡芳推荐的境外自助游网址
- 订国外酒店: booking.com agoda.com hotels.com
- 订国外机票: expedia.com opodo.com
- 查阅酒店、景点评论: tripadvisor.com



上海姑娘置身球迷海洋中 关尹 摄



巴西小贩兜售仿冒巴西队球衣

图 IC

走在巴西街头,几乎每一个卖日用品的小店,都会有与世界杯相关的商品摆在最显眼的位置;著名旅游胜地科帕卡巴纳海滩的旁边,不停有小贩向国外游客叫卖各种纪念品,生意明显比往日好了不少……但除此之外,也许很难说世界杯能给巴西经济带来多大好处。

世界杯64年后重回巴西,但身在这里你能感受到,世界杯在足球王国并不受待见,这是为何?恐怕还得从经济账算起。投入堪称史上最多的巴西世界杯,完全是在赔本赚吆喝。

办赛投入 史上最多

据官方不完全统计,巴西仅用于比赛场地及交通系统扩建改造的投资达114.8亿里尔(约合65.2亿美元),这个数字大大超出任何一届世界杯的投资。

《圣保罗页报》的报道称,2014年世界杯的开支已经超过300亿里尔,而韩日世界杯、德国世界杯和南非世界杯的开支加起来也不过281亿里尔。

在巴西2007年10月30日被选为世界杯主办国时,政府曾宣布,60%到70%的投资来自企业和财团赞助。不过事实并非如此,有经济学家指出,本届世界杯投资的98.5%是公共开支,私人投资仅占微不足道的1.5%。

圣保罗当地一名华人告诉记者,因为举办世界杯,圣保罗最近两年混乱了许多,“比如公立学校的饮水设备、厨房和厕所都不齐全,政府部门的财政资金被挪用

民众待见,其主要原因——世界杯在足球王国并不受

巴西赔本赚吆喝

去修世界杯球场,所以大家才有意见。”

值得一提的是,最近几年,巴西的经济发展是“金砖四国”(中、印、俄、巴)当中表现最差的,巴西货币贬值超过16%,股市表现全球倒数第一。

国际足联 坐享其成

世界杯是当今最赚钱的赛事,堪比奥运会。办世界杯怎么会亏本呢?实际上,不是不赚,而是因为国际足联拿走太多了。

说到国际足联的敛财,必须从国际足联和奥运会的差异说起。奥委会要求签约的电视台必须是免费电视台,保留着很大的公益性;而世界杯赛的转播权出售主要取决于出价的高低,从2002年开始的三届世界杯赛转播权皆由第三方买断后再进行分销。

国际足球创收的大头,就是占到60%-70%的媒体版权分销;而广告和赞助收入则达到了20%-30%;剩下的10%则是从球迷手里赚取门票和纪念品的钱。本届世界杯的收入估计将达到45亿美元,创下历史新高。

与国际足联的坐享其成相比,主办方巴西却并非如此轻松。为了场馆基础建设,他们投入了149亿美元,但预期收益仅为140亿美元,等于是赔本办赛事,却让国际足联净赚至少20亿美元。

因此,你就不难理解,巴西人为何总在游行闹罢工。毫无疑问,他们喜欢足球,却无比反感亏钱的世界杯。

特派记者 关尹
(本报萨尔瓦多今日电)